
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CHIESANUOVA – NOCE - GIRELLI

ZONA SUD

        

DEL 16.09.2025



Il giorno  16 del mese di Settembre dell’anno 2025 alle ore 20.30,
su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è
riunito in presenza presso la sala civica in via Livorno n. 7 e
on-line il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente
ordine del giorno:

1)Report  delle  attività  del  Consiglio  e   comunicazioni  della
Presidente            
2) Resoconto segnalazioni e raccolta di nuove segnalazioni
3) Resoconto riguardo l’iniziativa de “ Il Consiglio di quartiere 
Chiesanuova- Noce-Girelli in in  ascolto!”
4)Proposta e approvazione di decadenza di un Consigliere del 
Consiglio di quartiere per assenze ingiustificate.
5) Proposta e approvazione  alla realizzazione di iniziative 
natalizie nel mese di Dicembre in quartiere.
6) Proposta e approvazione alla realizzazione di una camminata in 
quartiere con l’associazione ABAR. 
7) Varie ed eventuali 

Presiede la seduta il Presidente: Cauzzi Claudia

Redige il processo verbale il consigliere: Formato Stefania

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE*
1 AL HAZMI ABOBARK AMEN ALI 

FAHAD X
2 ARCANGELO ANTONIO X
3 BONERA DANIELE XG
4 CAUZZI CLAUDIA X
5 FORMATO STEFANIA X
6 HAID SARA XG
7 MANISERA ALBERTO X
8 MEHMOUD ANSAR X
9 ORIZIO ANDREA X
10
11

  
*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x



*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla
x

E’ presente inoltre 1 cittadino del quartiere.

Verificata  la  presenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell’art.23
Comma  3  del  Regolamento,  si  procede  con  l’esame  dei  punti
all’ordine del giorno.

Punto  1:  Report  delle  attività  del  Consiglio  e   comunicazioni
della Presidente

La Presidente informa dei prossimi appuntamenti e impegni:
- sentito l’OPI riguardo l’iniziativa sulla demenza si informa che
verrà programmata tra Ottobre e Novembre;
-  per  quanto  riguarda  il  corso  rivolto  ai  genitori  degli
adolescenti  dal  titolo  “Let’s  talk  about  sex”  ,  iniziativa
proposta  dalla  Commissione  Pari  Opportunità  ai  quartieri  della
zona  Sud,  si  informa  che  verrà  calendarizzata  per  il  mese  di
Novembre , molto probabilmente all’istituto Mantegna.
- ricorda l’appuntamento di sabato 27 Settembre alle ore 9.30 di
Puliamo il mondo con Legambiente, nelle specifico alla Frazione
Girelli  in  via  Castagna  6.  Si  informa  inoltre  che  riguardo
l’iniziativa  Puliamo  il  quartiere  verranno  calendarizzate  dal
prossimo anno delle date per la pulizia dei parchi in quartiere
con  la  collaborazione  delle  scuole  e  di  associazioni  del
territorio;
- informa che l’Assemblea pubblica all’interno del Progetto del
Bilancio partecipativo “Brescia Partecipa” è stata calendarizzata
per l’8 Ottobre alle ore 20.30;
-  sollecitata  nuovamente  all’assessorato  competente  l’assemblea
pubblica per quanto riguarda informazioni sullo stato dei lavori
di bonifica del parco sdi via Livorno.



Punto 2: Resoconto segnalazioni e raccolta di nuove segnalazioni

Segnalazioni: è stata  segnalata la presenza di topi in via Fura,
in prossimità delle postazioni dei cassonetti fianco Posta con la
richiesta di sanificazione
Ancora  differenti  punti  di  sporcizia  nelle  varie  zone  della
località Girelli.
Verrà segnalato nuovamente  lo stato di degrado del retro del
centro  sociale  di  via  Livorno  7  (  sporcizia  e  atti
vandalici),nuovamente  atti  vandalici  al  parco  di  via  Noce  e
l’illuminazione mancante su via Parma e via Parenzo, fronte scuola
primaria Deledda.
Strada dissestata di via Potenza, tombini rumorosi in particolare
su via Fura e via Parenzo.

Punto 3 :    Resoconto riguardo l’iniziativa de “ Il Consiglio di   
quartiere Chiesanuova- Noce-  Girelli in   ascolto!”  

La Presidente informa che l’iniziativa  che si svolge ed è attiva 

dal  7 giugno  è stata ben accolta dalla cittadinanza e che il 

punto di ascolto viene utilizzato dai cittadini del quartiere 

( prevalentemente anziani) non solo come occasione per fare delle 

segnalazioni, ma anche come punto informativo e propositivo per 

nuove iniziative. L’apertura della sede è proseguita  con le 

stesse modalità per tutta l’estate. Come richiesta da parte dei 

cittadini si segnalano tali argomenti:  informazione riguardo il 

trasporto per anziani per visite mediche;cittadini della frazione 

Girelli per segnalare stato di degrado di alcune zone;un cittadino

si è offerto per la realizzazione di un corso di fotografia; 

richiesta di un corso di Yoga prevalentemente nell’orario del 

mattino.



Punto 4 :Proposta e approvazione di decadenza di un Consigliere 
del Consiglio di quartiere per assenze ingiustificate.

La Presidente prende la parola:
“Il nostro regolamento, all’articolo 36, comma 1, prevede che in 
caso di tre assenze consecutive ingiustificate il Consiglio possa 
dichiarare la decadenza del consigliere, su proposta del 
Presidente e con il voto favorevole della maggioranza dei 
componenti del Consiglio di Quartiere.
Non si tratta di una decisione personale, ma di un atto dovuto: 
rispettare il regolamento significa rispettare anche i cittadini 
che ci hanno votato e che si aspettano da noi presenza e impegno
costante. E lo dico con sincerità: non è mai facile affrontare 
questi momenti. Ma credo che la vera fermezza stia nel mantenere 
il rispetto delle regole con umanità, ricordando che qui dentro 
siamo tutti volontari e cittadini che hanno scelto di mettersi a 
disposizione del quartiere.
Colgo l’occasione per richiamare questo principio non solo in 
riferimento al consigliere oggi interessato, ma come segnale 
rivolto a tutti noi: anche le assenze giustificate, quando 
diventano numerose, rischiano di indebolire il lavoro collettivo. 
Siamo qui non solo per passione personale, ma per un mandato di 
responsabilità che ci è stato affidato dalla comunità.
Il consigliere Mehmoud Ansar risulta assente ingiustificato alle 
sedute del Consiglio nelle seguenti date: 06.05.2025,27.05.2025, 
17.06.2025, 15.07.2025. Pertanto, in base al regolamento 
sottopongo al Consiglio la proposta di dichiararne la decadenza”.
Dopo accurata discussione da parte del consiglio e sentito il 
consigliere Mehmoud Ansar che dichiara effettivamente la 
difficoltà a presenziare alle sedute per motivi lavorativi, 
comprensione nella lingua e nella gestione degli strumenti 
informatici , il consiglio in maggioranza ritiene opportuno ridare
fiducia e chiede al consigliere maggiore impegno e di provare a 
dare un proprio contributo nelle attività del consiglio . 



Pertanto la votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7
VOTANTI:7
FAVOREVOLI:2
CONTRARI:4
ASTENUTI: 1

Alla luce della votazione sopra riportata non risulta approvato il
punto dell’ODG.

Punto 5 :Proposta e approvazione  alla realizzazione di iniziative
natalizie nel mese di Dicembre in quartiere.

La Presidente propone e  chiede l’approvazione alla realizzazione
delle  seguenti  iniziative  natalizie  già  da  tempo  realizzate  in
quartiere:  il  progetto  “L’albero  lo  faccio  io”  nelle  due  zone
solitamente  dedicate  (  piazzetta  di  via  Fura  e  sagrato  della
Chiesa  alla  Noce),  con  la  collaborazione  delle  scuole  del
quartiere;  gli  zampognari  nella  giornata  dell’8  Dicembre  sia  a
Chiesanuova che alla Noce. Si ricorda il desiderio del quartiere
per le luci ( luminarie ) in quartiere. Per altre iniziative si
rimanda  alle  successive  sedute,  quando  si  avranno  idee  più
definite.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7
VOTANTI:7
FAVOREVOLI:7
CONTRARI:0
ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il 
punto dell’ODG.

Punto  6:     Proposta  e  approvazione  alla  realizzazione  di  una  

camminata in quartiere con l’associazione ABAR. 



La Presidente propone e chiede l’approvazione alla realizzazione
di  una  camminata  in  quartiere  con  l’associazione  ABAR
(  Associazione  Bresciana  Artrite  reumatoide),  che  da  tempo
collabora con il consiglio  per la diffusione di informazioni e
sensibilizzazione riguardo le patologie trattate dall’associazione
stessa. Data e luogo ancora da individuare.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7
VOTANTI:7
FAVOREVOLI:7
CONTRARI:0
ASTENUTI: 0

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato  il
punto dell’ODG.

Punto 7: Varie ed eventuali
Non ci sono varie ed eventuali

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la
parola, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 21 e 23 
minuti.

Letto, confermato e sottoscritto
Il Presidente      
Claudia Cauzzi

Il Segretario verbalizzante
Stefania Formato


